
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ  3ου Δημ. Σχολείου Λάρισας 

Στοχεύοντας στην ομαλή και δημιουργική σχολική ζωή, στην επίτευξη των παιδαγωγικών στόχων καθώς επίσης 
και στη δημιουργία και διατήρηση ενός ασφαλούς περιβάλλοντος για όλους τους μαθητές του σχολείου, ο 
Σύλλογος Διδασκόντων και η Διευθύντρια του σχολείου επιθυμούν να σας γνωστοποιήσουν τους βασικούς 
κανόνες οι οποίοι διέπουν την καθημερινή λειτουργία του, όπως αυτοί απορρέουν από τις ισχύουσες 
νομοθετικής διατάξεις, τις παιδαγωγικές αρχές και την ομόφωνη απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων.  

Προσέλευση και αποχώρηση 

Η προσέλευση των μαθητών είναι στις 8.00-8.10. Στο διάστημα 8.00-8.10  οι μαθητές /τριες παραμένουν στο 
χώρο της αυλής. Στις 8.10 όλοι οι μαθητές /τριες και οι εκπαιδευτικού παρευρίσκονται στην «πρωινή 
προσευχή» ώστε να ενημερώνονται και για όλες τις σημαντικές ανακοινώσεις της Διευθύντριας και του 
Συλλόγου Διδασκόντων.  

Το  πρωί λειτουργεί πρωινή ζώνη για τους/τις μαθητές /τριες του ολοήμερου σχολείου. Η ώρα προσέλευσης γι’ 
αυτούς τους μαθητές είναι 7.00-7.15. 

Μετά την ολοκλήρωση της προσευχής, για την ασφάλεια των μαθητών /τριών και την ασφαλή λειτουργία του 
σχολείου, οι πόρτες της εισόδου εξόδου θα παραμένουν κλειστές και δεν θα επιτρέπεται η είσοδος στο χώρο 
του σχολείου. Οι μαθητές /τριες  που συστηματικά καθυστερούν και μετά από επανειλημμένες προφορικές 
υπενθυμίσεις ότι διαταράσσουν την ομαλή/εύρυθμη λειτουργία του σχολείου,  δε θα επιτρέπεται να 
εισέρχονται ούτε αυτοί στο χώρο της σχολικής τάξης για την πρώτη ώρα. 

Όσοι μαθητές /τριες δεν παραμένουν στο ολοήμερο σχολείο αποχωρούν την ώρα που τελειώνει το πρόγραμμα 
της τάξης τους. Οι μαθητές /τριες που παραμένουν στο ολοήμερο μπορούν να αποχωρούν στις 13.15, στις 15.00 
και στις 16.00. 

Επισήμανση Παρακαλούνται οι γονείς να αφήνουν τα παιδιά τους στην είσοδο του σχολείου και να αποχωρούν 
πριν την έναρξη της προσευχής , ώστε να διευκολύνεται η ομαλή λειτουργία του σχολείου. Στο διάστημα αυτό 
δεν επιτρέπεται η παραμονή τους μέσα στο χώρο του σχολείου.  

Ασφάλεια των μαθητών 

Όλοι οι μαθητές/τριες αποχωρούν από την τάξη για το διάλειμμα και στη συνέχεια αποχωρεί ο/η δάσκαλος/α 
της τάξης.  

Οι μαθητές /τριες κατεβαίνουν τις σκάλες προσεκτικά χωρίς να τρέχουν και να σπρώχνονται.  

Οι μαθητές /τριες δεν επιτρέπεται για κανέναν λόγο να βγαίνουν έξω από το χώρο του σχολείου κατά τη 
διάρκεια του σχολικού ωραρίου. Αποχώρηση μαθητή /τριας γίνεται μόνο μετά από συνεννόηση της 
διευθύντριας και του/της δασκάλου/ας της τάξης με τους γονείς.  

Οι μαθητές /τριες δεν επιτρέπεται να φέρνουν μπάλες στο σχολείο αλλά ούτε να παίζουν με μπάλες στην ώρα 
των διαλειμμάτων για αποφυγή ατυχημάτων.  

Όλοι οι μαθητές /τριες στα διαλείμματα οφείλουν να βγαίνουν στην αυλή ώστε οι τάξεις να αερίζονται. Η 
είσοδος μαθητών/τριών σε κάθε τάξη, δίχως την παρουσία δασκάλου/λας, δεν επιτρέπεται για οποιονδήποτε 
λόγο. 

Οι μαθητές τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου και 
κατά τη διάρκεια κάθε σχολικής δραστηριότητας (Αποφάσεις του Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και 
Θρησκευμάτων με αρ. πρωτ. 132328/Γ2/07-12-2006 και με αρ.πρωτ. 100553/Γ2/04-09-2012).  

Συμπεριφορά μαθητών στους χώρους του σχολείου 

Διατηρούμε όλους τους χώρους του σχολείου καθαρούς. 



Επισκεπτόμαστε τις τουαλέτες του σχολείου μόνοι μας για να εξυπηρετήσουμε τις σωματικές μας ανάγκες. 

Σεβόμαστε το σχολικό εξοπλισμό της αίθουσας (θρανία, καρέκλες, δάπεδα, τοίχους) των εργαστηρίων 
(Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, βιβλιοθήκης, αίθουσας προβολών) και όλου του σχολείου. 

Σεβόμαστε τη σειρά στο κυλικείο.  

Μπαίνουμε στο γυμναστήριο μόνο με τη συνοδεία γυμναστή/τριας. 

Συμπεριφορά προς τους συμμαθητές 

Μιλάμε και συμπεριφερόμαστε με ευγένεια και σεβασμό προς όλους. 

Σεβόμαστε τη γνώμη και την προσωπικότητα του καθενός/μιας. 

Η χρήση ή φθορά προσωπικών αντικειμένων των συμμαθητών /τριών μας είναι σοβαρό παράπτωμα.  

Καταδικάζουμε κάθε μορφή βίας, λεκτικής, σωματικής ή εκφοβισμό κάθε είδους.  

Οι κοροϊδίες, τα υποτιμητικά σχόλια για τη φυλή, την καταγωγή, την εμφάνιση, το ντύσιμο και η απομόνωση 
των συμμαθητών/τριών ή η παρακίνηση τρίτων για την απομόνωσή τους είναι πράξεις αντίθετες με τις ατομικές 
ελευθερίες και το δημοκρατικό μας πολίτευμα.  

Εκπαιδευτικοί και γονείς 

Οι εκπαιδευτικοί ενημερώνουν τους γονείς σε μέρες και ώρες που έχουν ορισθεί από την αρχή της χρονιάς.  

Οι γονείς οφείλουν  να επικοινωνούν με τους εκπαιδευτικούς όταν παρατηρούν μια παράξενη συμπεριφορά 
στο παιδί τους ώστε με συνεργασία να διαπιστωθούν τα αίτια της παράξενης συμπεριφοράς.  

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί άλλο παιδί εκτός της οικογένειάς  
του στο χώρο του σχολείου.  

Οι γονείς πρέπει να απευθύνονται για κάθε πρόβλημα που προκύπτει στο/στη δάσκαλο /α της τάξης, στη 
συνέχεια στη διευθύντρια και τέλος στον υπεύθυνο του Παρατηρητηρίου κ. Παπαδημητρίου.  

Οι εκπαιδευτικοί επιθυμούν και ενθαρρύνουν τη στενή συνεργασία με τους γονείς προκειμένου να προκύψει το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για κάθε μαθητή/τρια. 

Οι γονείς ενδιαφέρονται και διαβάζουν προσεχτικά τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν στο σπίτι οι 
μαθητές/τριες . 

Σε περίπτωση μακρόχρονης απουσίας του/της μαθητή/τριας από το σχολείο οι γονείς οφείλουν να 
ενημερώσουν και αν χρειαστεί να προσκομίσουν βεβαίωση ασθενείας από γιατρό.  

Συνέπειες μη τήρησης του κανονισμού λειτουργίας του σχολείου 

Αν και θεωρούμε σχεδόν σίγουρο ότι δε θα χρειαστεί να προβούμε στις συνέπειες οφείλουμε να ενημερώσουμε 
ότι: 

Σε περίπτωση μη τήρησης του κανονισμού προβλέπεται: 

Παρατήρηση-επίπληξη από το δάσκαλο, Παραπομπή στη διευθύντρια, Ενημέρωση γονέων/κηδεμόνων, 
Ενημέρωση Σχολικού Συμβούλου 

Ευελπιστούμε, ότι η ορθή τήρηση του κανονισμού του σχολείου από όλους μας (εκπαιδευτικούς, 
μαθητές/μαθήτριες, γονείς) θα βοηθήσει στην προαγωγή και την ανέλιξη των παιδαγωγικών και διδακτικών 
στόχων  των μαθητών μας , μέσα σε ένα ασφαλές και χαρούμενο περιβάλλον. 

 


